EXAMEN DE BOLSA DE EMPLEO PUBLICO TEMPORAL DE LA CATEGORIA DE
TECNICO/A ESPECIALISTA EN INFORMATICA (B.O.P. 08-06-2022)

— Los teléfonos moviles, relojes inteligentes y cualquier otro dispositivo electronico deberan estar totalmente
apagados durante la realizacion del ejercicio.

— Debera mantener silencio antes, durante y a la finalizacion del ejercicio. Si tiene alguna pregunta, dirijase a
un miembro del Tribunal levantando la mano.

— La hoja de respuestas debe cumplimentarse exclusivamente con boligrafo azul oscuro o negro.

INSTRUCCIONES RELATIVAS A LOS EJERCICIOS

El examen consta de dos partes:

EJERCICIO TEORICO: Consistira en un test sobre el temario de 45 preguntas, siendo las 5 Ultimas de reserva.

Cada respuesta correcta tendra un valor de 0,10 puntos, cada respuesta incorrecta descontara 0,025 puntos.
Las preguntas no contestadas no penalizaran y la puntuacion maxima de esta parte sera de 4 puntos, siendo la
puntuacién minima exigible para superarla de 2 puntos.

Hoja de respuestas: de la 1 a la 45.

EJERCICIO PRACTICO: Consistira en tres casos practicos con 25 preguntas, siendo las 5 tltimas de reserva.

Cada respuesta correcta tendra un valor de 0,3 puntos, cada respuesta incorrecta descontara 0,075 puntos.
Las preguntas no contestadas no penalizaran y la puntuacion maxima de esta parte sera de 6 puntos, siendo la
puntuacion minima exigible para superarla de 3 puntos.

Hoja de respuestas: de la 46 a la 70.

Para superar |la fase de oposicion (formada por los ejercicios teorico y practico), sera necesario obtener un minimo
de 5 puntos después de la suma de |a parte tedrica y la practica.
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EJERCICIO PRACTICO

Todo trato desfavorable a las mujeres relacionado con el embarazo o la maternidad constituye:

Acoso sexual.

Acoso por razon de sexo.

Discriminacién directa por razén de sexo.
Discriminacion indirecta por razén de sexo.

Cualguier comportamiento realizado en funcion del sexo de una persona, con el proposito o efecto de atentar contra su
dignidad y de crear un entorno intimidatorio, degradante u ofensivo, constituye:

Acoso sexual.

Acoso por razén de sexo.

Discriminacién directa por razén de sexo.
Discriminacion indirecta por razén de sexo.

¢, Cuando deben utilizarse los equipos de proteccion individual?:

Cuando la utilizacion de un equipo de trabajo pueda presentar un riesgo especifico para la seguridad y la salud de los
trabajadores.

Cuando sea necesario por la naturaleza de los trabajos realizados.

Siempre que se desarrollen actividades que incluyan la utilizacion de maquinaria peligrosa.

Cuando los riesgos no se puedan evitar o no puedan limitarse suficientemente por medios técnicos de proteccion
colectiva o mediante medidas, métodos o procedimientos de organizacion.

No es un principio de accion preventiva:

Evitar los riesgos.

Adaptar la persona al trabajo, asi como la eleccion de los equipos y los métodos de trabajo.
Sustituir lo peligroso por lo que entrafie poco o ningln peligro.

Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

El interesado tendra derecho del responsable del tratamiento |a rectificacion de los datos personales inexactos que le
conciernan:

En el plazo de un mes
Sin dilacion indebida
En cinco dias

Al momento

El interesado tendra derecho a obtener la supresion de los datos personales cuando concurra alguna de las siguientes
circunstancias:

El interesado se oponga al tratamiento y no prevalezcan otros motivos legitimos.

Los datos personales ya no sean necesarios en relacion con los fines para los que fueron recogidos o tratados.
El interesado retire el consentimiento en que se basa el tratamiento.

Todas las opciones son correctas.

Son organos de gobierno necesarios de los cabildos insulares:

El Pleno, el Presidente, elllos Vicepresidente/s y los Consejeros.

El Pleno, el Presidente, el Secretario general del Pleno y el Consejo de Gobierno Insular.
El Pleno, el Presidente y los Consejeros.

El Pleno, el Presidente, el/los Vicepresidente/s y el Consejo de Gobierno Insular.

El 6rgano de maxima representacion politica de los ciudadanos en el gobierno insular y de control y fiscalizacion de los
organos del cabildo insular es:

El consejo de gobierno insular.

El presidente y el/los Vicepresidente/s.
El pleno.

La secretaria general del pleno.

¢ Cuél de los siguientes es un principio basico del Esquema Nacional de Seguridad?

Proporcionalidad

Respeto al derecho de proteccion de datos de caracter personal
Derecho a la garantia de seguridad y confidencialidad

Gestién de riesgos



10. El Esquema Nacional de Seguridad establece que los sistemas han de ser objeto de una auditoria regular ordinaria al
menos:

a) Cada 6 meses

b) Cada afio

c) Cada 2 afios

d) ElEsquema Nacional de Seguridad no especifica nada respecto a auditorias

11. De acuerdo con el Esquema Nacional de Seguridad, la existencia y disponibilidad de instalaciones alternativas para
poder trabajar en caso de que las instalaciones habituales no estén disponibles, es obligatoria:

a) En todos los sistemas y con los mismos requisitos.

b) En todos los sistemas, pero con diferentes requisitos segun la categoria del sistema.
¢) Solo en sistemas de categoria MEDIA y ALTA.

d) Solo en sistemas de categoria ALTA.

12. En relacion con ITIL v3 (Information Technology Infraestructure Library o Biblioteca de Infraestructura de Tecnologias
de la Informacioén), indicar cudl de las siguientes afirmaciones es incorrecta:

a) Describe de manera sistematica un conjunto de “buenas practicas” para la gestion de los servicios de Tecnologia
Informatica.

b) Para ser utilizada se requiere el pago de los correspondientes derechos de uso.

c) Cuenta con un comité rector para la certificacién de las personas que pueden asesorar a las organizaciones en
cuestiones de ITIL.

d) Uno de los Libros que la componen es “Service Design - Disefio de servicios (SD)".

13. Senale la respuesta correcta con relacion a ITIL (IT Infrastructure Library):

a) La gestion de problemas busca solucionar lo mas rapido posible las incidencias y restablecer el servicio lo antes posible.

b) La gestion de la configuracién tiene como unico objetivo el control del hardware informatico existente en la organizacion.

c) La gestion de versiones se encarga de controlar todas las versiones, tanto hardware como software, involucrados en el
sistema de explotacion.

d) No es necesario analizar el impacto de la introduccion de cambios en los sistemas informaticos, sino que se deben
realizar lo mas rapido posible para evitar incidencias en los sistemas (gestion de cambios).

14. Segun ITIL v3, un SLA o Acuerdo de Nivel de Servicio es:

a) Un contrato que describe el nivel de servicio que un cliente espera de su proveedor.

b) Un acuerdo que describe el nivel de servicio que un cliente espera de su propia organizacion.
¢) Un acuerdo entre un proveedor de servicios de Tl y otra parte de su misma organizacion.

d) Un acuerdo entre los diferentes niveles del CAU.

15. ¢Qué es una CMDB?

a) Un protocolo de comunicacion de la capa 3 de transporte OSI.
b) Un marco metodolégico para la gestién de la demanda TIC.
c) Una herramienta de gestién de incidencias y peticiones.

d) Una base de datos de gestion de la configuracion.

16. WildFly es:

a) Un servidor de aplicaciones, anteriormente conocido como JBOSS.

b) Un sistema de gestion de base de datos, anteriormente conocido como PostgreSQL.
c) Un software de streaming de video.

d) Un servidor de ficheros NFS.

17. ¢Cuales de los siguientes son estandares relacionados con la construccién y el uso de Web Services?

a) XMLy SOAP
b) WSDL y OASIS.
c) UDDIyBPMI.
d) DOMy OMG.

18. ¢ Cual de los siguientes no es un tipo de componente Java?

a) Enterprise Java Beans (EJB).

b) Servlets.

c) Java Platform Enterprise Edition (J2EE).
d) JavaServer Pages (JSP).



19.

b)
c)
d)

20.
a)
b)
c)
d)

21

b)
c)
d)

22.

a)
b)
c)
d)

23.

a)
b)
c)
d)

24,

El objeto PreparedStatement de la API java.sql se utiliza para:

Ejecutar una sentencia SQL de forma repetida variando los parametros de la misma
Nos permite acceder a procedimientos almacenados en la base de datos

Es dtil a la hora de trabajar con el metadata de la base de datos

Ninguna de las anteriores es correcta

¢,Cual de los siguientes no es un framework de desarrollo de aplicaciones web Java?

Apache Struts.
Spring Framework.
Cibernate ORM.
Tapestry.

Indica la afirmacion correcta sobre la tecnologia JavaServer Faces:

Ha quedado obsoleta por el framework Spring

Es la nueva API Java para desarrollo de transacciones distribuidas

Es una novedad del Java 2

Es un framework de la capa de presentacion para desarrollo de aplicaciones Web

Durante la creacion de una base de datos Oracle se generan automaticamente dos usuarios. Estas dos cuentas son:

SYS Y DBA

SYS Y SYSTEM
SYSTEM Y DBA
MANAGER Y DBA

Sefiale entre las siguientes herramientas el gestor de copia de seguridad en linea utilizado por productos de base de
datos Oracle:

RFID
RSYNC
RMAN
RMON

Para solucionar la posible colision de distintas peticiones de actualizacion simultaneas sobre un mismo dato de la base
de datos, utilizaremos la técnica denominada de:

Bloqueo
Rollback
Interbloqueo
Inter-Roll

. La operacion de diferencia de conjuntos del lgebra relacional se realiza en ANSI/SQL mediante el operador:

)| = o
DIFFERENCE.
EXCEPT.
EXCLUDING.

¢, Cual de las siguientes no es una funcion de agregacion?

COUNT
LIMIT
MAX
MIN.

. ¢Cual no es un framework para desarrollo front-end?

React
Laravel
Angular
jQuery

. El siguiente codigo .NET se considera inseguro porque:

string name = Request.QueryString['name"];
Response. Write("Hello " + name);

Estamos mostrando en texto plano archivos de configuracién.

No estamos reseteando la sesién del usuario.

Estamos usando cookies sin el flag SECURE.

Estamos imprimiendo en nuestra vista HTML un texto que podria contener codigo HTML.
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. ¢Como se denomina el ataque en el que los datos de entrada del usuario en una web contienen codigo SQL insertado?

Inyeccion SQL
Phishing
Cross-site scripting
Spyware SQL

. ¢ Queé funcién de agregacion me permite obtener el valor promedio de un campo?

COUNT()
MAX()
AVG()
SUM()

. ¢ Como puedo eliminar una tabla que ya no es necesaria en una base de datos con SQL?

DELETE FROM tabla;
TRUNCATE TABLE tabla;
DROP TABLE tabia;

No se puede con SQL

. ¢Con gué comando podemos deshacer las acciones de una transaccion antes de que se finalice?

CANCEL,;
ROLLBACK;

END TRANSACTION,;
UNDO;

. En la gestion de logs, ¢como se llama el proceso por el que se archivan los ficheros demasiado grandes o antiguos, y

se empieza a registrar el log en un nuevo fichero?

Renovacion de logs
Sustituciéon de logs
Reinicio de logs
Rotacion de logs

. ¢ Queé protocolo se utiliza en la capa de red para informar de un host inaccesible?

HTTP
ICMP
TCP
UDP

. Paralos siguientes tipos de copias de seguridad, indique cuél de las siguientes secuencias los ordena de mayor a menor

tiempo de restauracién:

Incremental, diferencial, completa.

Completa, incremental, diferencial.

Completa, diferencial, incremental.

No hay diferencia en el tiempo de restauracién, encontrandose la diferencia en el espacio de almacenamiento
consumido.

. El protocolo Internet version 6 (IPv6) define un espacio de direcciones de:

48 bits

64 bits

128 bits

Ninguno de los anteriores

. En una arquitectura PKI, la Autoridad de Validacion:

Verifica la identidad del titular antes de la expedicién del certificado.

Comprueba si un certificado ha sido revocado mediante servicios de directorio, CRL y OCSP.
Expide, gestiona y revoca certificados digitales.

Procesa solicitudes de revocacion de certificados.

. ¢Coémo se denomina a la aplicacion, fragmento de software o archivo de secuencia de comandos (script) disefiado para

aprovechar una determinada brecha de seguridad o vulnerabilidad de un sistema informatico?

Adware
Exploit
Ramsomware
Backdoors



41.

b)
c)
d)

45.

a)
b)
c)
d)

. Que técnica utiliza la norma |[EEE 802.1Q para implementar un sistema de VLANs?

Agrupamiento
Filtrado y reenvio
Source-Bridging
Etiquetado de tramas

. ¢Cual es un software para la monitorizacién de sistemas y redes?

Prometeo
Medusa
Pandora
Atenea

PREGUNTAS DE RESERVA
El API de Java para llamar a métodos escritos en otros lenguajes es:
JDI
JCI
JTEE
JNI

. ¢Qué tipo de cifrado utiliza SSL?

Simétrico exclusivamente
Asimeétrico exclusivamente
Simétrico y asimétrico
Basado en certificados X.519

. Segun ITIL v3, ;cual de los siguientes conceptos NO es una etapa del ciclo de vida del servicio?

Optimizacion del servicio.
Transicién del servicio.
Disefio del servicio.
Estrategia del servicio.

. Si un contenido web cumple el estandar WCAG 2.1 de pautas de accesibilidad para el contenido web:

Habria que comprobar que cumpla también el estandar WCAG 2.0
Cumple también el estandar WCAG 2.0, ya que esta incluido en el 2.1
Estara obsoleto, debe cumplir el estandar WCAG 3.0

No existe aln el estandar WCAG 2.1

Indique cudl de las siguientes afirmaciones sobre directorios no es correcta:

La arquitectura X.500 se basa en la réplica de bases de datos distribuidas

El LDAP es el protocolo de acceso al directorio X.500

X.500 fue disefiado como una version simplificada de LDAP

Los programas acceden al directorio usando las APls del X/Open Directory Service



EJERCICIO PRACTICO

SUPUESTO 1.

Uno de los lenguajes de programacion utilizados por el Cabildo de Gran Canaria en el desarrollo de aplicaciones es java. A
continuacién, planteamos diferentes escenarios de cédigo donde debe indicar la respuesta correcta:

46. ;Queé interfaz proporciona la capacidad de almacenar objetos de tipo clave-valor?

a) java.util.Map
b) java.util.Set
c) java.util.List
d) java.util.Coliection

47. ;Cudl de estas interfaces debe contener elementos Unicos?

a) java.util.Set
b) java.util.List
c) Java.util. ArrayList
d) java.util.Collection

48. ;Cual de las siguientes es la declaracion valida de una variable booleana en java?

a) boolean b1 =1,

b) boolean b1 ="false",
c) boolean b1 = false;
d) boolean b1 ="true’;

49. ;Cuél de los siguientes métodos elimina todos los elementos de una coleccion java?

a) clear()
b) reset()
c) delete()

d) refresh()

| SUPUESTO 2. d

Teniendo en cuenta el siguiente esquema de tablas que representa a empleados y departamentos de una empresa:

empleados departamentos

nif char(9) id_departamento int

nombre varchar(100) nombre varchar(100)
apellidos varchar(255) presupuesto int
id_departamento int

salario decimal

50. Al usar el lenguaje de definicion de datos, ¢qué relacion deberia definirse entre la tabla empleados y la tabla
departamentos?

a) Ninguna, son dos tablas independientes.

b) El campo id_departamento deberia ser una clave primaria en ambas tablas.

c) Elcampo id_departamento deberia ser clave primaria en la tabla departamentos y clave foranea en la tabla empleados.
d) Elcampo id_departamento deberia ser clave primaria en la tabla empleados y clave foranea en la tabla departamentos.

51. ;Qué sentencia daria el mismo resultado que ésta: SELECT * FROM empleados WHERE apellidos
IN (“Lépez”, “Pérez”)?

a) SELECT * FROM empleados WHERE apellidos = “Lépez” AND “Pérez”
by SELECT * FROM empleados WHERE apellidos = “Lopez” OR “Pérez”
c¢) SELECT * FROM empleados WHERE apellidos = “Loépez” AND apellidos = “Pérez”
d) SELECT * FROM empleados WHERE apellidcs = “Lopez” OR apellidos = “Pérez”
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a)
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c)

d)

¢Qué datos obtendriamos con la siguiente consulta? SELECT nombre, apellidos FROM empleados
WHERE id departamento IN (SELECT id departamento FROM departamentos WHERE
presupuesto > 60000)

Todos los datos de los empleados que trabajan en departamentos con un presupuesto mayor de 60.000 €.

Los nombres y apellidos de los empleados que trabajan en departamentos con un presupuesto mayor de 60.000 €.
Los nombres y apellidos de los empleados que trabajan en departamentos con un presupuesto menor de 60.000 €.
Todos los datos de los empleados que trabajan en departamentos con un presupuesto de 60.000 €.

. Vamos a reasignar a los empleados del departamento de Investigacion (77) al departamento de Informética (14). Para

ello hariamos:

UPDATE empleados SET id departamento = 14 WHERE id departamento = 77
UPDATE departamentos SET id_departamento = 14 WHERE id departamento = 77
UPDATE empleados SET id_departamento = 77 WHERE id departamento = 14
UPDATE departamentos SET id_departamento = 77 WHERE id departamento = 14

. La empresa ha decidido aplicar un recorte presupuestario del 10% a todos los departamentos. Para ello hariamos:

UPDATE departamentos SET presupuesto = presupuesto * 0.1
UPDATE departamentos SET presupuesto = 90%

UPDATE departamentos SET presupuesto presupuesto * 0.9
UPDATE departamentos SET presupuesto = presupuesto - 10%

. Queremos afiadir un campo correo a la tabla empleados. 4 Qué sentencia SQL es correcta?

CREATE DATABASE correo varchar (255);

CREATE TABLE empleados (correo varchar(255) );
ALTER TABLE empleados ADD correo varchar (255);
ALTER COLUMN correo varchar (255);

. ¢Que consulta SQL con funciones de agregacion usaremos para obtener de cada departamento el nimero de

empleados y el salario total?

SELECT id departamento, COUNT(nif), SUM(salario) FROM empleados GROUP BY
id departamento;
SELECT id departamento, MAX(nif), SUM(salario) FROM empleados ORDER BY
id departamento;
SELECT id departamento, COUNT(nif), MAX(salario) FROM empleados GROUP BY
id departamento;
SELECT id departamento, COUNT(nif), SUM(salario) FROM empleados ORDER BY
id departamento;

. Se quiere aumentar el salario de todos los empleados en un 1% del presupuesto del departamento al que pertenecen,

pero asegurandonos que se realiza el aumento en todos los empleados de una vez. ;,Qué podemos utilizar?

Crear un disparador o trigger que se gjecute y actualice los salarios ante el evento adecuado.

Usar un SELECT anidado, de forma que todos los empleados estén incluidos.

Usar el operador UNION para combinar los resultados de la actualizacién del salario de todos los empleados.
Usar una transaccion que nos asegure que se actualizan todos los salarios o ninguno.
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| SUPUESTO 3.

Es usted funcionario del Cabildo de Gran Canaria y se le ha encomendado la tarea de gestionar un servidor y de realizar todas
las tareas de mantenimiento que sean necesarias. El sistema operativo de dicho servidor es un Red Hat Enterprise Linux Server
release 7.9 y tiene instalado un motor de bases de PostgreSQL, un servidor Tomcat 7, un servidor JBoss y varias aplicaciones

Web.

58.

a)
b)
c)
d)

59.

a)
b)
c)
d)

60.

a)
b)
c)
d)

61.

a)
b)
c)
d)

63.

a)
b)
c)
d)

64.

a)
b)
c)
d)

65.

b)
c)

¢ Qué comando de Linux no tiene que ver con el control de trabajos de ejecucion:

jobs
fg
Py
bg

Si el servidor Tomcat tiene una configuracion por defecto, ; qué fichero es el que permite analizar la salida de los errores
de una aplicacion que esté en ejecucion?:

Catalina.policy
Catalina.out
Catalina.err
Catalina.properties

¢ Cual de los siguientes comandos no da informacion sobre el rendimiento del servidor Red Hat 7 (estadisticas,
informacién de procesos, etc.)?:

htop
watch
vmstat
jostat

Para desplegar una aplicacion .war en un servidor Apache Tomcat instalado con la configuracion por defecto, ¢en qué
directorio se debe copiar dicho archivo?

server
work

bin
webapps

. ¢Cual de los siguientes comandos de Linux se utiliza para configurar un firewall?

inetfw
iptables
tcpdump
Ilwconfig

Para automatizar la sincronizacion de la hora del servidor ; qué protocolo es el que se debe de utilizar?:

DNS
NTP
STP
SNMP

El almacenamiento del servidor es local y esta compuesto por 8 discos SAS de 2Tb configurados en RAID 0+1. En este
caso, 4cual es la capacidad utilizable del servidor?

8TB

10TB
14 TB
16 TB

El servidor Tomcat7 esta configurado para escuchar las peticiones por el puerto 8080. ¢ Cual de los siguientes comandos
NO permite verificar porque puerto esta escuchando el servidor Tomcat?

Isof
netstat
nmap
man



| SUPUESTO 1.
66. ¢Cuales de las siguientes son palabras reservadas en Java?
a) run, import
b) import, default
c) default, implement
d) import, implement

| SUPUESTO 2. |

67. Para un sorteo debemos elegir a un empleado al azar. ;,Cémo?

a) SELECT nif FROM empleados WHERE nif = RAND();

b) SELECT nif FROM empleados ORDER BY RAND() LIMIT 1;

c) SELECT ANY nif FROM empleados;

d) SELECT nif FROM empleados WHERE ORDER DESC LIMIT 1;

68. Queremos sacar un listado de departamentos que no tengan ningun empleado asignado. ¢Qué consulta sera la
correcta?

a) SELECT departamentos.id departamento, departamentos.nombre FROM
departamentos WHERE empleados.nif IS NULL;

b) SELECT departamentos.id departamento, departamentos.nombre FROM
departamentos INNER JOIN empleados ON departamentos.id departamento =
empleados.id departamento WHERE empleados.nif IS NULL;

c) SELECT departamentos.id departamento, departamentos.nombre FROM
departamentos LEFT JOIN empleados ON departamentos.id departamento =
empleados.id departamento WHERE empleados.nif IS NULL;

d) SELECT departamentos.id departamento, departamentos.nombre FROM
departamentos RIGHT JOIN empleados ON departamentos.id departamento =
empleados.id departamento HAVING empleados.nif IS NULL;

| SUPUESTO 3.

68. ;Qué comando de los siguientes es el que permite cancelar todos los procesos que estén utilizando el fichero
fusr/lib/ivm/jre/bin/java?

a) kill -9 fusr/lib/jvm/jre/bin/java

b) killall -k /usr/lib/jvm/jre/bin/java

c) fuser -k /usr/lib/jvm/jre/bin/java

d) stop -k /usr/lib/jvm/jre/bin/java

70. ¢En qué directorio se encuentran los ficheros a modificar si se necesita cambiar manualmente las direcciones IP de los
interfaces de red del servidor Red-hat?

a) /letc/network/interfaces

b) /etc/sysconfig/network-scripts

c) Jetc/sysconfig/network

/etc/networks



